
 
Camping-Spaß und Grill-Genuss – das Glück liegt in den simplen Dingen 

Eine Umfrage von Grillfürst, Deutschlands größtem Grillfachhändler, zum Thema Grillen und Camping 

- Die Ergebnisse - 

1. Ich bin 

• Weiblich         7% 

• Männlich                                                                                                         93% 

• Divers                                                                                                            0% 

 

2. Ich bin  

• 18 bis 25 Jahre alt.                                                                                           1% 

• 26 bis 35 Jahre alt.                                                                                         19% 

• 36 bis 45 Jahre alt.                                                                                         32% 

• 46 bis 60 Jahre alt.                                                                                         38% 

• älter als 60 Jahre.                                                                                           10% 

 

3. Ich wohne in 

• Baden-Württemberg                                                                                       11% 

• Bayern                                                                                                            16% 

• Berlin                                                                                                                1% 

• Brandenburg                                                                                                    2% 

• Bremen                                                                                                             1% 

• Hamburg                                                                                                          2% 

• Hessen                                                                                                           17% 

• Mecklenburg-Vorpommern                                                                               1% 

• Niedersachsen                                                                                               12% 

• Nordrhein-Westfalen                                                                                      20% 

• Rheinland-Pfalz                                                                                                6% 

• Saarland                                                                                                           1% 

• Sachsen                                                                                                           3% 

• Sachsen-Anhalt                                                                                                1% 

• Schleswig-Holstein                                                                                           3% 

• Thüringen                                                                                                         2% 

• Österreich                                                                                                         1% 

• der Schweiz                                                                                                      0% 

 

4. Wie oft grillst du? 

• Mehrmals die Woche                                                                                     41% 

• Einmal die Woche                                                                                          49% 

• Einmal im Monat                                                                                            10% 



 
• Alle paar Monate                                                                                              0% 

• Einmal im Jahr                                                                                                 0% 

• Nie                                                                                                                    0% 

 

5. Welche Art von Grill besitzt du?  (Mehrfachnennung möglich) 

• Holzkohlegrill                                                                                                  63% 

• Gasgrill                                                                                                           87% 

• Elektrogrill                                                                                                      10% 

• Pelletgrill                                                                                                           9% 

• Smoker                                                                                                           22% 

• Campinggrill                                                                                                   24% 

• Ich habe keinen Grill                                                                                        0% 

 

6. Hast du schon mal einen Camping-Urlaub gemacht?  

• Ja, ich gehe 2x im Jahr oder häufiger campen.                                             24% 

• Ja, ich gehe 1x im Jahr campen.                                                                   10% 

• Ja, aber nicht regelmäßig.                                                                             54% 

• Nein, ich war noch nie campen.                                                                     12% 

 

7. Mit wem gehst du campen? (Mehrfachnennung möglich) 

• Allein                                                                                                                6% 

• Mit meinem/r Partner/in                                                                                  41% 

• Mit der Familie / mit meinen Kindern                                                              48% 

• Mit meinen Freunden                                                                                     36% 

• Mit meinem Hund                                                                                           13% 

 

8. Planst du für das Jahr 2022 einen Camping-Urlaub? 

• Ja                                                                                                                   49% 

• Nein                                                                                                                51% 

 

9. Welches ist dein bevorzugtes Camping-Reiseziel? (Mehrfachnennung möglich) 

• Deutschland                                                                                                   61% 

• Österreich                                                                                                         9% 

• Schweiz                                                                                                            2% 

• Anderes Land: _____________                                                                     28% 

 

Anderes Land - häufigste Angaben: Kroatien, Niederlande, Italien, Frankreich, 

Dänemark  

 

10. Wie lange dauert dein Camping-Urlaub? 

• Weniger als 1 Woche                                                                                     32% 

• 1-2 Wochen                                                                                                    57% 



 
• 3-4 Wochen                                                                                                      9% 

• Länger als 4 Wochen                                                                                       2% 

 

11. Gehört für dich gerade beim Campen ein gemütlicher Grillabend dazu? 

• Ja                                                                                                                   98% 

• Nein, weil _________                          2% 

 

12. Nimmst du deinen Grill mit auf Camping-Urlaube? 

• Ja (Weiter zu Frage 12.1)                                                                                         68% 

• Nein (Weiter zu Frage 12.2)                                                                                      32% 

 

12.1  Nimmst du einen kleineren Grill wie beispielsweise einen Camping-Grill mit? 

• Ja                                                                                                                   86% 

• Nein                                                                                                                14% 

 

12.2 Warum nicht? 

• Ich grille generell nicht beim Campen.                                                          2% 

• Aus Platzgründen.                                                                                       61% 

• Ich verwende stationäre Grills vor Ort am Campingplatz.                           26% 

• Sonstiges:__________________                                                                11% 

 

Sonstiges – häufigste Angaben: Grill zu groß/schwer, jemand anderes bringt einen 

Grill mit, oder kein Interesse. 

 

13. Auf was legst du bei Grillrezepten beim Campen besonders viel Wert? (Mehrfachnennung 

möglich) 

• Dass sie schnell und einfach in der Zubereitung sind.                                   56% 

• Dass die Rezepte nicht zu viele unterschiedliche Zutaten benötigen.          41% 

• Die Zubereitung darf schon etwas anspruchsvoller und  

zeitaufwändiger sein. *                      34 %                                                                  

• Dass Zutaten ohne großartige Kühlung verwendet werden können.            25% 

• Dass man größere Portionen einfach zubereiten kann.                                 20% 

• Dass die Rezepte gesund sind.                                                                     22% 

• Dass die Rezepte Fleisch beinhalten.                                                            48% 

• Dass die Rezepte vegetarisch sind.                                                                 5% * 

 

*Gegenüberstellung derer, die zeitaufwendiger kochen und der Begleitung beim Campen: 

• Allein:                                                                                                 4% 

• Mit Partner:                                                                                            37% 

• Mit Familie/Kinder:                      37% 

• Mit Freunden            17% 

• Mit Hund                      5% 



 
14. Was darf auf Deinem Camping-Grill nicht fehlen? (Mehrfachnennung möglich) 

• Die klassische Bratwurst mit Kartoffel- und/oder Nudelsalat.                       76% 

• Vegetarische Gerichte wie Grillkäse oder leckeres Grill-Gemüse in  

allen Formen, Farben und Größen.                                                                       27% 

• Slow-Cooking-Gerichte wie Pulled Pork oder Sparerips                                25% 

• Saftige Burger                                                                                                60% 

• Aufläufe und Eintöpfe aus dem Dutch Oven sind ein Muss.                          23% 

• Desserts und andere süße Leckereien                                                          10% 

• Sonstiges:____________________                                                              12% 

Sonstiges – häufigste Antworten: Steak, Fisch, Hähnchen versch. zubereitet, Gemüse 

 

 

 


